

1822

еме их; 3) об экзаменах студентов выпускаемых или производимых; 4) о ежегодном учебном отчете; 5) об издании учебных книг; 6) о сочинении инструкций для каждой кафедры; 7) об иностранных наставниках и наставницах; 8) о разделении дел округа между членами училищного комитета; 9) об устройстве большой в Тобольске гимназии; 10) об инструкции сибирскому визитатору; 11) о путешествии в чужие края; 12) о путешествии по России; 13) об ученых записках; 14) о ежегодных исторических обозрениях профессоров; 15) о разных системах народного воспитания в различных странах; 16) о смотрителях штатных и почетных; 17) о медалях для студентов; 18) о библиотеке для студентов.

15 апреля Совет Университета заслушал «беседы» и принял их к руководству.
НАРТ, ф. 977 Совет, д. 740, л. 36,63 - 73.

11 января. Министр Духовных Дел и Народного Просвещения уведомил Попечителя Казанского учебного округа «о том, чтобы медицинские воспитанники продолжали обучение не менее 4 лет и чтобы последний год учения их непременно ими употреблен был весь для практических упражнений над больными в клиниках и госпиталях под надзором опытных врачей».

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 740, л. 18 - 19.

30 января. Правление подписало контракте крестьянином деревни Шаховской (вотчины помещика кн. Урусова), Балахнинской округи, Нижегородской губернии, Степаном Груздевым о производстве каменных работ по главному корпусу — соединение главного корпуса с Тенишевским домом по верхний карниз. Имея «рабочих людей, знающих свое дело лучших мастеров 40 человек и подносчиков 20», работу [обязался он] закончить не позднее 1 октября 1822 года.

НАРТ, ф. 977 Правление, д. 461, л. 158 - 169.

22 февраля. На заседании Совета ректор Университета «объявил, что 21 сего месяца прибыли в Казань находившиеся в отлучке экстраординарные профессора Николай Лобачевский и Иван Симонов. Совет определил: Симонову принять, а Лобачевскому сдать Астрономическую обсерваторию со всеми ее принадлежностями».

НАРТ, ф. 977 Физмат, д. 82, л. 1.

28 февраля. Попечитель Казанского учебного округа учредил университетский строительный комитет в составе ректора профессора Г.Б. Никольского, декана экстраординарного профессора Н.И. Лобачевского и профессора В.И. Тимьянского.

НАРТ, ф. 977 Правление, д. 461, л. 175.

11 марта. Совет Университета рассмотрел предложение Попечителя учебного округа о соизмерном разделении предметов между профессорами И.М. Симоновым и Н.И. Лобачевским, разграничении частей физики и о введении преподавания студентам [науки] кораблестроения и кораблевождения.

Совет определил: ординарному профессору астрономии Симонову поручить «руководствовать студентов в практической астрономии и кораблевождении, а г. Лобачевского [оставить] ординарным профессором чистой математики с поручением ему преподавания физики». Одновременно «профессор Симонов сверх астрономии и учения о кораблевождении принимает на себя преподавание геодезии, а профессор Лобачевский проходить будет с третьим отделением аналитическую механику».

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 759, л. 88 - 89.

16 марта. Н.И. Лобачевский назначен членом строительного комитета при Казанском Университете.

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 961, л. 3 об.

23 марта. Высочайшим дозволением Казанскому Университету разрешено купить у вдовы Свиристиной минеральное собрание, состоящее из 6300 штуфов, в 12 шкафах красного дерева расположенных по системе минералога Вернера, за 30 тысяч рублей.

Журнал Департамента Народного Просвещения, 1822. Ч. 5, с. 288 - 292.